
 -02سلسلة رقم  -
  التوزیع الأولي للمصاریف غیر المباشرة على مختلف أقسام المؤسسة كان على النحو التالي: :الأولالتمرین 

1ورشة تموین طاقة الصیانة الإدارة  2ورشة  3ورشة   توزیع 

 6100 15000 33000 21000 2100 8130 5700 600 التوزیع الأولي

 %15 %15 %20 %20 %10 %10 %10 %100 إدارة

5/1   صیانة   5/1  5/1  5/1  5/1  

3/1     طاقة  3/1  3/1   

  حدد نصیب كل قسم رئیسي من المصاریف غیر المباشرة. المطلوب:

في ) و 1خدم في صنع (أ) القماش (متقوم مؤسسة بإنتاج وبیع نوعین من البدلات (أ) و(ب)، حیث تست :الثانيالتمرین 

یتطلب إنتاج و .1متر من القماش م 3.4یتطلب إنتاج البدلة الواحدة من المنتوج (أ) حیث  ).2صــــــــــــــنع (ب) القماش (م

  .2متر من القماش م 2.8البدلة الواحدة من المنتوج (ب) 

  دج للمتر. 117.5متر بتكلفة 1000: 2دج للمتر، القماش م 100متر بتكلفة  1400: 1: القماش مالمشتریات/ 1

  دج. 925: 2مدج،  595: 1م: المباشرة الشراءمصاریف /2

  ،2متر من القماش م 980،  1متر من القماش م 1360الاستهلاك: / 3

  دج. 18326دج، البدلة (ب):  6360: البدلة (أ): مصاریف الإنتاج المباشرة/ 4

  .دج للوحدة550 وحدة بسعر 200دج للوحدة. البدلة (ب):  600وحدة بسعر  300: البدلة (أ): المبیعات/ 5

  مقسمة على ست أقسام.:توزیع الأعباء غیر المباشرة/ 7

 لمصاریف غیر المباشرة لكل قسم هو:ل الأولي مجموعال -1

 24870دج.القسم الخامس: 36475دج.القسم الرابع: 8080دج.القسم الثالث: 6000دج.القسم الثاني: 4325القسم الأول: 

  دج. 4000دج. القسم السادس: 

، للقسم %25، للقسم الرابع %10، للقسم الثالث %15یقدم القسم الأول خدماته للأقسام الأخرى كما یلي: للقسم الثاني  -2

 .%20، للقسم السادس %30الخامس 

 .%60، للقسم الخامس %30، للقسم الرابع %10 الاولخدماته للأقسام الأخرى كما یلي: للقسم  الثانيیقدم القسم  -3

لسادس بالكمیة االخامس بالكمیة المستهلكة والقسم بالكمیة المشتراة والقسم الرابع بالكمیة المنتجة والقسم  الثالثیقاس القسم  -4

 المباعة.

  .الاجمالیة للمؤسسةالتحلیلیة سعر تكلفة المنتوجین والنتیجة تحدید المطلوب:

  

  جامعة محمد خيضر بسكرة

  و التجارية و علوم التسيير العلوم الإقتصاديةكلية  

  الثانية مالية ومحاسبةلسنة  ا                                                          قسم العلوم المالية والمحاسبية+ قسم العلوم التجارية

 2024/2025السنة الجامعية                                                                                           تسيير  مقياس: محاسبة
  



لمادة الأولیة ا "ع" باستعمالبإستخدام المادة الأولیة "م" والمنتوج "س"  المنتوجتقوم مؤسسة بتصنیع :الثالث التمرین 

  على النحو التالي: 2002ورشتي إنتاج. كانت معطیات شهر جوان  "ن" وذلك في

  دج/كغ. 50كغ من المادة "ن" بسعر  290دج/كغ.  80من المادة "م" بسعر  كغ 210/ مشتریات الشهر:1

  وحدة من "ع" 80وحدة من النوع "س"،  120 / إنتاج الشهر:2

  كغ من المادة "ن" 250كغ من المادة "م"،  200/ استعمالات الشهر:3

  ساعة للنوع "س"   50ا دج للساعة الواحدة، منه 40ساعة بـ  120تم استغراق  الید العاملة المباشرة:/ 4

  دج للوحدة. 900وحدة من "ع" بسعر  50دج للوحدة.  750وحدة من "س" بسعر  100 / مبیعات الشهر:5

  / مصاریف غیر مباشرة: ملخصة فیما یلي:6

 توزیع 2ورشة 1ورشة تموین البیان

 15000 45000 36000 12000 مجموع التوزیع الثانوي

 وحدات مباعة وحدات منتجة ساعة عمل كمیة المشتریات أساس القیاس

  حساب سعر تكلفة المنتوجین والنتیجة التحلیلیة الإجمالیة للمؤسسة.: المطلوب

             تصنع مؤسسة نوعین من المنتجات (أ) و (ب) باستخدام مادتین (م) و (ن) وذلك عبر ورشات:الرابع  التمرین 

 (أ).الورشة الأولى تصنع المنتوج *            

 الورشة الثانیة تصنع المنتوج (ب).*   
  المعلومات التالیة الخاصة بشھر دیسمبر:و الورشة الثالثة تعمل على إنھاء المنتوجین (أ) و (ب).*   

 :دج للكغ. 56كغ بثمن  30000دج للكغ. المادة ن:  31كغ بثمن  40000المادة م:  المشتریات 

 كغ من المادة (ن). 1كغ من المادة (م) و 3واحدة من (أ) یتطلب انتاج وحدة  الاستعمال الوحدوي: -

 كغ من المادة (ن). 2كغ من المادة (م) و 3یتطلب انتاج وحدة واحدة من (ب)                         

  :وحدة من (ب). 4000وحدة من (أ)، و 6000تم انتاج الانتاج 

 دج لكل كغ مشترى من (ن). 2، ودج لكل كغ مشترى من (م) 3: المشتریات المصاریف المباشرة: -

 دج للساعة. 60ساعة عمل بـ  150الورشة الأولى:  -

 دج للساعة. 60ساعة عمل بـ  140الورشة الثانیة:  -

 ساعة لـ (أ) والباقي لـ (ب). 120دج للساعة، منھا  75ساعة عمل بـ  200الورشة الثالثة:  -

 :المصاریف غیر المباشرة 

  توزیع  3ورشة   2ورشة   1ورشة   البیان

  27000  20000  25600  30000  التوزیع الثانوي جم

  الكمیة المباعة  (أ) و(ب) الكمیة المنتجة  الكمیة المنتجة (ب)  الكمیة المنتجة (أ)  طبیعة وحدات القیاس

 دج للوحدة. 200وحدة من (أ) بسعر  5500تم بیع *  المبیعات:  -

 للوحدة.دج  250وحدة من (ب) بسعر  3500تم بیع *              

 المطلوب: حساب سعر تكلفة المنتوجین والنتیجة التحلیلیة الإجمالیة للمؤسسة.            




